

“限放令”新规实施首月，禁放区比非禁放区空气好 市生态环境部门呼吁： 一起过个环保“清静年”

本报讯(晚报记者 袁晓岚)上月起,无锡市区烟花爆竹禁放区域扩大至此前的6倍。昨从市生态环境局证实,禁放区域新规实施以来,禁放区域内pm2.5浓度相较非禁放区低5微克/立方米。

多年的环境监测数据显示,烟花爆竹燃放是春节期间空气质量的重要影响因素之一。去年春节前,无锡市政府发布了关于2019年春节期间市区有限制许可燃放烟花爆竹的通告,划定了“限放区”。“限放令”实施后,无锡各级政府和相关部门加大管控及宣传力度,市民积极配合,全市烟花爆竹禁燃放成效显著,春节期间烟花爆竹燃放对空气质量的影响明显降低。

1月1日起,无锡市区烟花爆竹禁放区域面积扩大至240平方公

里,是去年禁放区域面积的近6倍。随着新规的实施,无论是销售烟花爆竹的门店,还是燃放鞭炮的市民,都明显减少。市生态环境局提供的数据显示,禁放区域新规定实施首月以来,成效比较明显:1月份禁放区域内pm2.5浓度为46微克/立方米,相较非禁放区低5微克/立方米,同比下降19.9%,较非禁放区下降7.8%。而从全市的空气质量来看,去年1月无锡共出现了7个污染天,其中还有两个中度污染天。而今年1月无锡仅4个污染天,且都是刚过“污染线”的轻度污染天。

春节临近,市生态环境部门呼吁不放或少放烟花爆竹,持续巩固空气质量改善成果,过一个安全、文明、环保的春节。

为期3天 小记者与名校校长、特级教师面对面 第六季大咖写作课圆满收官

本报讯 昨天,无锡报业少年新闻学院第六季大咖写作课圆满结束。为期3天的课程中,洛社中心小学校长李勤、省锡中第一小学校长刘艺慧等一批名校校长、特级教师和小记者们分享了阅读、写作妙方。

“你们想把牛年的祝福送给谁呢?”“我想把牛年的祝福送给钟南山爷爷!”刘艺慧带领小记者们通过诗词、书画、民俗等多方面了解牛文化。她表示,牛年即将到来,而牛在中国华夏农耕文明中有着举足轻重的作用,希望学生通过不同的故事感知牛身上的品质,开拓视野。尚贤教育集团副校长张丽英与小记者就中国神话展开深入交流,“中国神话重德,我们从中能看到中国精神以及勤劳、抗争、超越等美好品质。”春城实验小学语文老师李中豪从学生视角解读了《红楼梦》,点燃了小记者对古典名著的钻研热情。

在峰影小学校长、江苏省特级教师李争看来,儿童写作是再现、发现

和表现的过程,他的看图写作课正是从这三个词入手。李争通过一张包含多种元素的窗花,引导孩子看清楚、想明白。“写作是用文字再现生活的过程,而不会观察就很难再现。”李争认为,有些儿童不会写作,往往不是因为缺少丰富多彩的生活,而是缺少发现和领悟生活的能力。东林古运河小学语文教师张菊传授了写好人物动作的三个妙招,包括选用准确的动词、选用连贯的动词并对动词进行修饰。李勤认为,学生阅读需要深度和广度,拥有主见和思想,才能提高写作水平。“围绕‘认识自己’的主题,我精心选取了绘本和诗歌,让学生在不知不觉间与课程主题碰撞。”

小记者程琪在听完李争的课后很兴奋:“李老师很幽默并且鼓励我们表达,许多想法我在平时的课堂上都不敢说,但这次我不仅说了,还得到了认可。”小记者徐珺说,这是她第一次系统学习看图写作,她认为有心发现和敢于想象非常重要。(杨涵)



特别的家,特别的年

7日下午,梁溪区朗诗社区的侨眷和留在无锡过年的外国友人,一起动手包馄饨体会年味。(黄孝萍 摄)

治理塑料污染 多部门将展开联合检查

本报讯 昨从市生态环境局了解到,根据该部门起草的《无锡市塑料污染治理联合检查工作方案(征求意见稿)》,针对塑料制品的生产、销售和使用环节,以及重点场所、重点单位和重点区域等开展多部门联合专项检查的工作已提上议事日程。

市发改委去年10月就联合市生态环境局出台了《关于加强我市塑料污染治理的实施意见》。今年以来,市市场监管局、市商务局等各相关部门检查力度空前。然而,由于塑料制品成本低,市场上仍存在不规范销售、使用,提供一次性塑料制品的现象,部分商家仍在销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、一次性发泡塑料餐具及一次性塑料棉签,部分餐饮经营者仍使用不可降解一次性塑料杯勺。

采访中多名业内人士透露,根据法律规定,不同行业归属的监管部门也不相同,而禁塑令涉及的领域多、查处面广,需要通过多部门联合执法,汇聚成一股绳,更能加强执法力度、推动“禁塑令”实施。

近日,作为联合检查召集部门,市生态环境局召集十二个相关部门召开了联合检查推进会。相关负责人表示,接下来无锡不仅要塑料制品生产、销售、使用等环节联合检

查,还将对重点场所、重点单位和重点区域联合检查。“要对塑料垃圾的回收处理及专项清理情况进行重点检查。”市生态环境局固废处负责人表示,写字楼、机场、车站、港口码头、景区景点等塑料废弃物产生量大的重点场所,接下来将牵头组织联合检查塑料可回收物的分类投放设施设置和运行情况。并对电商外卖平台、环卫部门、回收企业、处置企业等重点单位投放快递包装、外卖餐盒等回收设施的设置和运行情况进行检查。

针对城乡接合部、县城及农村地区等重点区域,也将联合多部门检查生活垃圾清运处理体系建设和运行情况;以及江河湖泊、港湾塑料垃圾清理情况和重点用膜地区废旧农膜回收利用情况等。

市各有关部门将联合印发有关塑料污染治理检查的工作方案,细化明确各地各部门检查重点,压实属地责任,依法查处各类违反禁止限制规定的行为,并以召开座谈会的形式,及时交流和推动塑料污染治理的相关执法工作。生态环境部门将定期通报塑料污染治理中查处的环境污染、生态破坏典型案例,推动各地严格塑料污染治理的常态化执法,营造治理工作的良好氛围。(袁晓岚)

福彩刮刮乐“辛丑牛”2亿元派奖火热进行中

牛年牛运到,牛年刮牛票。福彩“辛丑牛”系列生肖刮刮乐2亿元大派奖火热进行中,该系列生肖票有5元、10元、20元三种面值,最高头奖可中100万。自2021年1月18日0时起至3月5日17时止,活动期间凡购买

10元、20元面值的“辛丑牛”生肖系列刮刮乐彩票,单张中50元派送50元固定奖金、中25万元派送25万元固定奖金、中100万元派送100万元固定奖金。更多活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

无锡福彩召开节前廉政、安全及防疫教育会议

春节将至,为切实做好节前廉政教育、进一步夯实安全工作基础,毫不放松疫情防控工作。2月7日上午,无锡福彩召开会议,对福彩中心工作人员进行节前廉政教育、对春节期间安全及防疫工作进行再部署。市福彩中心书记徐剑主持,全体工作人员参加会议。

会议学习传达了上级部门有关节前廉政、安全及防疫工作的文件精神,要求深入学习领会全会精神,深刻认清形势、增强行动自觉,做到知责于心、担责于身、履责于行;坚持把人民群众生命安全和身体健康放在

第一位,坚决保障安全生产;坚持从实际出发,严格落实分级分类、精准防控要求,倡导春节期间“就地过年”,积极践行“非必要不出行”。

市福彩中心徐书记对全体工作人员作出要求:一要不断加强党风廉政建设,根据自身工作廉政风险点筑牢廉洁自律防线,做到警钟长鸣。二要思想上对安全防疫工作做到不松懈,紧绷这根弦,做好福彩中心及投注站的节前巡查和自查工作。三要切实做好春节期间个人安全和疫情防护措施,禁止燃放烟花爆竹,遵守各项安全规章制度和防疫措施。

双色球开奖 奖池8.44亿元 上期双色球头奖16注613万元

双色球第2021017期开奖,奖池8.44亿元。上期双色球开出红球号码为03、08、09、13、15、18,蓝球号码为10。

上期双色球头奖16注,单注奖金为613万多元。这16注一等奖花落10地,江苏1注,安徽1注,山东1注,重庆2注,湖南3注,广东3注,贵州1注,云南2注,宁夏1注,深圳1注,共16注。二等奖开出192注,单注金额11万多元。

计奖后,双色球奖池金额为8.44亿多元。下期彩民朋友将有2元可中1000万元。

注:2021年彩票市场春节休市10天,休市时间为2021年2月9日0:00至2月18日24:00。双色球第2021017期将于2021年2月21日(周日)开奖。

(马原)